
éji. . 

MA 8 O1DAL 

Siralomház 
lett ez a természettől és a nagyhatal- 

mak kegyétől oly pazar bőkezüsegge 

megáldott ország. Siralomház, mert 

nindenki szomoru és mindenki sir. Si- 

telenbe futó láncolata a siró emberek- 

nek az ország lakossága. A gazda sir, 

mnert nem tudja értékesiíteni nenéz, iá- 

gos munkája eredményét, a ke- 

eladni 

rads 

reskedő sir, mert nem tudja 

áruját, az iparos sir, mert a nagy sze- 

génységben nincsen senki, aki rendelni 

tudna nála, a munkás sir, mert a nagy 

gazdasági depresszióban az utcára ke- 

rül kereset nélkül, az ügyvéd sir, mirt 

peres ügyét a törvénykezés 

csigalassusága miatt nem tudja befe- 

kliensei 

jezéshez juttatni, a biró sir, mert nem 

Lapja rendesen fizetését, a magántiszt- 

viselő még megkapja ugyan racional.- 

zált" fizetését, de állandóan feje fölötti 

lóg a leepités Damokles-kardja, 

köztisztviselő előtt szintén felmutattál 

muk- 

E 

a B.-lista gyászos találmányát, 

hani sem mer, hogy fizetése késik, a 

intellektuel régen leszoekott róla, hogy 
amt 
va szerény gondtalanságban töltse nap- 

ml 1 jait, a nyugdijas vár nyugdiimegálla. 

ul pitására, amikor ezt megállapitották, 
ögfő U941 

várja a nyugdijfizetési korhatárt, az 

után pedig fizetés helyett azzai biztat- 

ják, hogy csak legyen türelemmel né- 

ölulsinil 
l 

rélelte 

arara p 

ű hány napig. ha holnap nem, hát az- 

után majd csak sor kerül az ő jogos 

sal illetményeinek kiutalványozására is... 

1-84 FVolytassuk még? Van ezeken kivül 

luó még valamilyen kategóriája a lakosság- 

dinet nak?t És van-e olyan, melynek nem 

I), [H volna jogos oka panaszra? Talán van 

] néhány kiválasztott az egész ország- 

ie t han, aki jól párnázott ajtók mögött 

ktl bonyolitja le kisded üzleteit, amelyek- 

0 nél nincs várakozás, nem rendeznek 

türelmi játékot, mert csak a készpénz 

4e M üzlet üzlet. Nem ugy, mint az iparo- 

sok, vagy más foglalkozásuak, ak 

ib valamilyen legális üzleti összekötte- 

tésbe kerültek az állammal. Munká! 

szállitottak, befektetésük volt, követe- 

sk lésüket el is ismerik, irást is adnak 

a róla, utalványt is készitenek, de 

penz, az nincsen. Azaz a kasszában 

nem szabad hozzá- 

bukaresti 

van állítólag, de 

nyulni, mig a jó 

eszükbe nem jut erre az 

a megadni. Az államkinecstárral szemben 

4 elismert követelésekkel adót sem lehet 

) h rizetni, mert arról a jó bukaresti urak 

nem feledkeziek meg, hogy adót csak 

öle készpénzzel szabad fizetni. Tehát lehet 

neked követelésed, szegény polgártárs. 

"M npár milliónyi, ha adódat nem fizeted 

ratója a maga szemeru sorsának. Vég.-. 

uraknak 

I 

engedélyt 

kisebb napirend előtti felszólalás 
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neked tartozik, dobra veri párnádat is. 

Ha valakinek, aki nyugati viszonyok- 

hoz szekoit, ahol szintén nem minden 

fenékig tejfel, elmondanád, bitetlenül 

n
e
z
a
a
r
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a szemed közé nevetne azzal, hogy meg 

A bukaresti lapok megállapitják, 
hogy Mironesecu kormánya meg- 
hosszabbitotta életét és jövő év áp- 
rilisig kormányválságról nem lesz 

szó. A lapok meleg hangon irnak 
Károly király gesztusáról, aki - 
mint közöltük - a király személyé- 
nek és a királyi család tagjainak já- 
ró illetmények huszonkét százalékaá- 

ról lemondott. Kommentálják a mi- 

niszterelnökhöz intézett levél meleg 
hangját és ebből azt következtetik, 

hogy a kormányelnök személye az 

uralkodó előtt becsben áll. 

A kamara pénzügyi bizottsága 

tegnap Popovici Mihály jelen- 

létében ülést tartott és a pénzügy- 

miniszter a költségvetésről nagy- 

szabásu ekszpozét tartott. A költ- 

ségvetés végösszege 38 milliárd 

867 millió lei. Ebből az összegből le- 

vonásba hozandó 2 milliárd 978 mil- 

hó lei, mint az 1930. évi költségve- 

tés deficitje, amelyet az 1931. év 1 

terhére irnak, azonkivül 3 milliárd 

417 millió lei, mint azon összeg, 

amely a köztisztviselők fizetéséből 

eszközlendő áldozati adó levonásá- 

val mentesiti a költségvetést. A 

pénzügyminiszter nyiltan beismer- 

te, hogy az államháztartás 1930 év- 

ben hiánnyal dolgozott. 

A kormány más téren is igyek- 

szik jövedelmet szerezni, hogy a ta- 

karékosság keresztülvitelével a re- 

dukált költségvetés keretében 
mo- 

zogjon. 

Igy az egy évre szoló utlevél 

kiállitási illetéke tizezer, a hat 

hónapos utlevél pedig nyolcezer 

lei lesz. 

Megbizható magánértesüléseink sze- 

rint a felemelt utlevélilleték már 

1931 január elsején érvénybe lép. 

A kamara tegnapi ülésén több 

után végre sor került Stere Kon- 

az elnöki emelvényen 

percek alatt zsufolt lett a terem. 

készpénzhen, ugyanaz a kincstár, mely 
Nem az elmult évek 

stantin felszólalására. Amikor Stere 

megjelent, 

Stere a következőket mondotta: 

mérlegét 
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akarod tréfálni. A könnyfakasztó tré- 

fáknak ezen bacchanáliáinak vagyunk 

részesei és reménytelenül sóvárogjuk a 

jobb jövőt. Siralomházban nem ven- 

dég a megelégedettség és boldogság és 

sem bünbakot akarom felállitani, 
nem keresek, hanem a jövő per- 
spektiváját akarom felállitani. A 
kormány és parlament felelősség- 

gel tartozik az országnak. Amikor 
két év előtt Maniu és pártja át- 
vette az ország kormányzását, 
ahhoz nagy reménységet füztek. 
Ma, ha végigtekintek a miniszteri 
padsorokon az akkori kormányból 
ott már alig foglal valaki helyet. 
A mai kormányból hiányzik Ma- 
niu megfontoltsága és Junian in- 
tellektusa. A parlament mind- 
azért, amit tesz történelmi fele- 

lősséget állal. 

Románia mezőgazdasági népál- 
lam és a mezőgazdasági krizis pa- 
ralizálta a mezőgazda erejét. Fel- 
hozhatok példát. Ma egy kiló ár- 
páért a gazda egy leit kap és 
negyven szál gyufát három leiért 
kell venni. Békében ugyanezért 

az árpáért tizenöt banit kapott és 

vett érte száz szál gyufát, Sulyos 

helyzetben van az ország, amelyet 

béklyóba vertek Románia külföl- 

di tartozásai. Ma az ország 18 

miliára leiel 

nek. Uraim tudják mit jelent ez a 

szám? Azt, hogy Románia minden 

egyes lakósa fejenkint ötvenhat- 

ezer leiel adósa a külföldi tőké- 

nek. És nemcsak a külföld felé ez 
a helyzet. Befelé még sulyosabb. 

Olyan adókat vetnek ki, amelye- 

ket nem lehet megfizetni. Az 

adókivetési kulcs ma még mindig 

az, ami 1928-ban volt. Hol va- 

gyunk mi már 1928-tól. Összeha- 

sonlitást teszek Ausztriával, ahol 

a polgár átlagos havi keresete 

hatvanezer lei, mig nálunk csupán 

tizenegyezer lei és ennek ellenére 

Romániában sokkal magasabb az 

adókules. Ki kell jelentenem, hogy 

a háboru utáni krizis legsulyosab- 

ban Romániát tépázta meg. En- 

nek a parlamentnek én vagyok a 

legrégibb tagja és hivatott ezeket 

a sulyos és őszinte megállapitá- 

sokat tenni. / 

vUCIETICH 

tartozik a külfööld-! 

ARA 4 LEI 
eukaRESsTBEN SiE 

rószEszrÓ 

ENDREnE: 

farcsa lenne a nevető vendég. Nincs 

okunk nevetni és könnyáztatta arcunk 

várja a büvészt, aki mosolyt tudna va- 

rázsolni reája. 

Cuza: Én is vagyok olyan régen 
képviselő mint maga! 

Stere: Ön a következő parla- 
mentből kibukik és ennek örülni fog 

az egész ország. Én azonban a kö- 

vetkező parlamentnek is tagja le- 

szek. (Viharos taps.) 

Stere ezután igy folytatja 

- Az uralkodó felhivást inté- 
zett a nemzet összes fiaihoz az 

erők egyesitésére. Ennek a felhi- 

vásnak visszhangra kell találnia. 

(Viharos taps.) Az ország minden 

jó pelgárának és mindenkinek a 

segitségére és támogatására van 

szükség, hogy az országot talpra- 

állitsuk. Ma tizenhét millió rab- 

szolgája a nyomornak él az or- 

szágban. Ezt a nyemort meg kell 

szüntetni, ennek véget kell vetni. 

Én a magam személyével és ere- 

jével odaállok a kormány mellé és 

támogatom, hogy nyugodt és biz- 

tos vizekre kormányozza az or- 

szág hajóját. 

Az egésa képviselőház vifaros és 

percekig tartó tapsban részesitette 

Kkamara nagyjelentőségü ülése 

után Popovici pénzügyminiszter nyi- 

latkozott a költségvetésről. A minisz- 

ter kijelentései a következők: 

s keöltségvetés végösszege 32 mil- 

lárd 474 millió lei. Azonban életünk 

a gazdasági meglepetések láncolata 

és az 18931. költségvetés 

egyensulyozása érdekében a beruhá- 

zási kiadások 25 százalékat és az ál- 

talános kiadások 10 százalékát blok- 

káltuk. Ezekhez az összegekhez a 

miniszterek nem heozzá nem nyulhat- 

nak, csak a költsegvetési év utolsó 

két hónapjában. Nem engedhetjük 

meg a költségvetési hianyt. mert ez 

anarehiához és csődhöz vezet. A jövő 

évi előirányzatban csökkentettük az 

összes tételeket. esupán a pénzügyi 

tárca kiadásait emeltük 680, a nyug- 

dijellátást 235 millióval. És egyésfél 
milliárddal emeltük a hadügyi tárca 

költségvetését békés politikánk alá- 

támasztásaira. ái 

ezért évi 
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Bankiuziója után Nyiri Jenő vezérigazgató 
az intézet elnöke lesz 

A Temesvári Bankés Ke- 
reskedelmi Rt. és a Közgaz- 
dasági Bank Rt. megtartották 
igazgatósági üléseiket, amelyeken 
egyhangulag elhatározták a két in- 
tézet fuzióját. A fuziót ugy terve- 
zik, hogy a Temesvári Bank és Ke- 
reskedelmi Rt. a Közgazdasági 
Bank Rt. összes aktiváit és passzi- 
váit átveszi. A részvénycsere tekin- 
tetében az igazgatóságok közgyü- 
léseiknek azt a javaslatot fogják 
előterjeszteni, hogy 
minden 1930. évi szelvénnyel 
ellátott 5 darab Közgazdasági 
Bank részvény 8 darab ugyan- 
csak 1980. évi szelvénnyel ellá- 
tott Temesvári Bank részvény- 
re cseréltessék ki. 

A Közgazdasági Bank azon részvé- 
nyeseitől, akik ezzel a részvényecse- 
rejogukkal élni nem kivánnak, a 
Temesvári Bank az 1930. évi szel- 
vénnyel ellátott részvényeiket da- 
bonként 825 lei készpénzáron át- 

veszi. A két intézet igazgatóságai- 
nak erre vonatkozó javasiatai a fo- 
lyó hó 23-ára egybehivandó közgyü- 
lések elé kerülnek. 
A Temesvári Bank és Kereske- 

delmi Rt. és a Közgazdasági Bank 
Rt, mely utóbbi intézet részvény- 
majoritása a Temesvári Bank bir- 
tokában van, tudvalevőleg eddig is 
szoros üzleti barátságot tartottak 
fenn. Amikor a két intézet igazga- 
tósága alapos megfontolás után 
megállapodott, hogy egy nagyobb 
organizációba olvasztja be a Köz- 
gazdasági Bankot, amely intézet 25 
éves fennállása óta megbizható mü- 
ködése és klientelájának gondos ki- 
szolgálása által főleg a kommerciá- 
lis jellegüű banküzlet terén elismert 
nevet szerzett magának, ebben az 
elhatározásban a két intézet igaz- 
gatóságát egyöntetüen az a meg- 
győződés vezette, hogy a két bank 
részvényeseinek és klientelájának 
egyaránt előnyére fog válni, ha az 
eddig külön vezetett két intézetet 
ugy üzleti téren, mint organizáció 
szempontjából egységesitik. A Te- 
mesvári Bank és Kereskedelmi Rt.- 
nak gondja lesz a Közgazdasági 
Bank Rt. igen egészséges üzletének 
ápolására, nemkülönben az üzleti 

kontinuitás biztosítására és kivált- 
képpen sulyt fog helyezni arra, 
hogy a Közgazdasági Bank régi kli- 
entélája az egyesitett intézetnél is 
megtalálja a régi megszokott keze- 
lést. 

Nyiri Jenő, a Közgazdasági 
Bank Rt. alapitója és érdemes 

vezérigazgatója, aki már eddig 
is helyet foglalt a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi Rt. igaz- 
gatóságában, előkelő pozició- 

bban az egyesitett intézet szol- 
gálatába fogja állitani értékes 
munkaerejét 

és hosszu éveken át gyüjtött ta- 
pasztalatait és ugyancsak müködé- 

si teret fognak kapni a Temesvári 
Banknál azok, akik a Közgazda- 

sági Banknál Nyiri vezérigazgató 
kipróbált és bevált munkatársai 
voltak. ; 

A fuziónak számottevő jelentő- 
sége van a Bánság általános gazda- 
sági érdekei szempontából is: a Te- 
mesvári Bank és Kereskedelmi Rt. 

a Közgazdasági Banktól átvett uj 
klientelával gazdagitva és meg- 
nyervén a beolvasztott bank bevált 
üzletvezetőségének közremüködé- 
sét, abban a helyzetben lesz, hogy 
a városunkban gyökerező és innen 
ugyszólván egész Ujromániára ki- 
terjedő gazdasági pozicióját tovább 
kiépitse. Ebben a munkában a Te- 
mesvári Bank és Kereskedelmi Rt.- 
ot ismert bel- és külföldi nagyrész- 
vényesei továbbra is változatlanul 
a legmesszebbmenő módon támo- 
catják. e 
A Közgazdasági Bank igazgató- 

sága tegnap szintén ülést tartott, 
amelynek folyamán több igazgató- 
sági tag 

a legmelegebb elismeréssel nyi- 
latkozott Nyiri Jenő vezérigaz- 

nx TE . 

Miért 
Ezezi 

Jelentettük, hogy a moszkvai 
mérnökpörben a szovjetbiróság öt 
halálos itéletet hozott. Ujabb jelen- 
tés szerint a halálos itéleteket nem 
hajtják végre, mivel a szovjetunió 
végrehajtó bizottsága a halálitélete- 
ket kegyelemből tiz évi fogházbün- 
tetésre változtatta át, azoknak a 
büntetését pedig, akik tiz évre vol- 
tak elitélve, nyolc évre szállitották 

A párisi Matin azt irja, előre- 
látható volt, hogy a halálos itélete- 
ket nem fogják végrehajtani. A' fő- 
vádlottaknak a tárgyalás során 
tanusitott magatartásából és egyes 
kijelentéseiből arra lehetett követ- 
keztetni, hogy azok összejátszanak 
a szovjetbirósággal, amely meg- 
igérte nekik, hogy nem lesz semmi 
bántódásuk, ha minél több kompro- 

le. 

Szabadulni akart a nőktől és 

3 
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gató müködéséről, aki negyed- 
század alatt az intézetet példás 
körültekintéssel és szakavatott 
hozzáértéssel vezette. 

A Közgazdasági Bank mindenkor 
a legszolidabb intézetek közé tarto- 
zott és a közönség bizalma soha egy 
pillanatig sem ingott meg a bank 
iránt. Nyiri Jenő vezérigazgató 
meghatottan mondott köszönetet az 
elismerő szavakért, majd az igazga- 
tóság elhatározta, hogy most, ami- 
kor további müködését más helyen 
folytatja, az intézet részére megfes- 
teti Nyiri Jenő arcképét és azt ün- 
nepélyes keretben leplezi le. Érte- 
sülésünk szerint a fuzió keresztül- 
vitele után Nyiri Jenő a Temesvári 
Bank alelnöke lesz. 

moszkvai melt a 
mérnökper halálra itélt összes 

vádlottai 
1 mittáló adatot szolgáltatnak át a 
nyugati államokról, akiknek kapita- 
listáival és tábornokaival állitólag 
együtt szőtték az összeesküvést. A 
Matin biztosra veszi, hogy az el- 
itéltek ujabb kegyelmek során nem- 
sokára teljesen szabadok lesznek 
ismét. Az elitélteket tegnap Nisni- 
novgorodba szállitották. A lenin- 
gradi téli palota előtt a diákok 
akasztófákat állitottak föl, amelyek- 
re a mérnökpörrel kapcsolatosan 
tervbevett tüntetés alkalmával fel 
akarták akasztani Briand, Poinca- 
ré. Churchill és Deterding bábuit. 

A szovjethatóság parancsot adott, 
hogy ezeket az akasztófákat bont- 
sák le. A diákság a rendeletnek 
eleget tett. A tervbevett tüntetés is 
elmarad. 

Faea 

ezért borzalmas gyilkossácra 
határozta e rmagát 

London közelében az országuton ! tóban, amikor Rouse hirtelen revol- 
borzalmas gyilkosság történt. A 
gyilkosság elkövetője Rouse Ja- 
mes kereskedő. Rouse már hetek 
előtt nagy titokban kölcsönöket 
vett föl ingatlanaira és a bankban 
volt betétjeit is sorra kivette. A 
pénzt állandóan magámál tartotta. 
Hétfőn estefelé felült autójára, 
amelyet saját maga hajtott és Lon- 
don környékén cirkált azzal. Este 
tizenegy óra tájban találkozott az 
országuton egy magánosan haladó 
ismeretlen emberrel. Megállitotta 
az autót és felszólitotta a gyalog- 
lót, hogy üljön be melléje az autó- 
ba. Hangsulyozta, hogy szivesen be- 
viszi Londonba annál is inkább, mi- 
vel nem tanácsos késő éjszaka az 
országuton gyalog járni. Alig ült 
azonban az ismeretlen férfi az au- 
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vert rántott, azt villámgyors moz- 

dulattal utitársa mellére nyomta és 
elsütötte. Rouse aztán kiszállt az 
autóból, meggyujtotta azt és futva 
irdult London felé. Nemsokára ta- 
lálkozott egy autóbusszal, arra föl- 
szállt és visszaérkezett Londonba, 
ahol az egyik szállóban szállott 
meg, de már nem a saját nevén. A 

meggyujtott autó azonban nem 
égett el és a füstölgő kocsit hama- 
rosan fölfedezték. Az autóban meg- 
találták az autóra vonatkozó ok- 
mányokat, de különben megállapi- 
tották a detektivek hamarosan azt 
is, hogy az autó száma valóban 
egyezik Rouse számával. A holttes- 
ten munkásruha volt, de zsebeiben 
nem volt semmiféle irat. Annyi bi- 

zonyos volt, hogy az nem Rouse 

1 

adu karácsonui vásári 
mtiüini jilskszar8kbe1 
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hullája és különben is felfede: 
rajta a lőtt sebet. A szállodál 
ahol Rouse álnéven megszáll 
reggel a szobában találtak egy ele 
tett levelet, amely Rouse nevé 
szólt. Ezt a rendőrség tudomásár 
hozták, amely Rouset előállito t 
Ott hamarosan kiderült minden 
Rouse bevallotta a gyilkosságot ; 
Elmondotta, hogy az ismeretlen em 
bert azért gyilkolta meg és autój 
azért gyujtotta föl, hogy azt a lál 
szatot keltse, mintha az autóv 
együtt ő maga pusztult volna el. A 
egészet nők miatt rendezte, m 
sok nővel volt viszonya és nagyo 
soknak igért házasságot. A nők il 
lósággal üldözték és nem talált á 
utat, hogy szabaduljon tőlük. 
pénzét azért vette előzetesen ma i 
gához, mert álnéven akart élni és a " 
ui életnek nem akart nekifogni 
pénz nélkül. Rouset letartóztatták 

r 30 zozzzazo z 

ütlen szerető 
gyermektartási pere m 

A budapesti járásbiróság érdekesg 
perben mondott itéletet. H. József 
né, egy áruház tulajdonosának a fe 
lesége két év előtt megismerkedeti 
férjének harctéri pajtásával, akivel 
csakhamar szerelmi viszonyra lé 
pett. Később otthagyta a férjét és 1 
kedveséhez költözött. A férj nem 
szakitotta meg a baráti érintkezést I 
sem harctéri pajtásával, sem a fele- 
ségével és sürün járt velük minden- 
hová. Fél esztendő előtt az asszon y 
egy szanatóriumban gyermeknek ; 
adott életet, amelyet a férj barátja al0sa? 

.. 

nyilatkozatot adott, hogy a gyer- 
mekről annak huszonegyedik évéig 
gondoskodik. Azonban már az első 
hónap után nem tartotta be igére 
tét, otthagyta barátnőjét és egy 
másik nőt vett feleségül. H. Józsei 
visszafogadta a feleségét, aki gyer Ie 
mektartási pert inditott hütlen ba- "j 
rátja ellen. A járásbiróság az irás- lín 
beli nyilatkozat alapján arra köte- Hil 

lezte a hütlen szeretőt, hogy elis- uul 
mert gyermekének - aki az anya- Mlgh 

a
 

könyvben mint a férj törvényes 
gyermeke szerepel - eltartásáról 
annak tizenhat éves koráig gondos- 
kodjék. Ez az első eset, hogy a bi- 

óság a gyermek természetes apját ú 
gyermektartásra kötelezte. atib 

Re o 

báló, ebédlők, uriszebák stb. autoreh 
elcsőn és kedvező részletfizetések 

mellett kapbatós 

Kutly Rezső butorgyáros 1 
Temesvár t. Dóvaa-utos 4 

Hatóságilag engedélyezett 

végeladás 
Üzletemet feloszlatom és a hi 

raktáron levő 

ékszerek k 
. Teni 

ezüst 

chinaezüst tárgyakat ; Ht) 
lelete 

minden elfogadható áron 

kiárusilom 

DRACHSLER 
Temesvár I., Mercy-utca s 

Helyiség azonnal olcsón 
kiadól 

1l 



1930 december 11. 

A temesvári pénzügyigazgatóság 
m öbbszöri távirati kérelmezés után 

artőzia 

n 

erel 
Meie 

lágának is panasza van. 
gazdasági viszonyok ellenére 

mesvárott és Temesmegyében még- 

égre megkapta a hitelt a nyugdi- 
ak kifizetéséhez és a nyugdijillet- 

lényeket már kezdik folyósitani. 
nyugdijasokon kivül azonban a 

öztisztviselők, tanitók és tanárok 

ecemberi fizetésére vonatkozó ki- 

talás még mindig nem érkezett 

Nem kapták meg decemberi fi- 
zetésüket a birói kar tagjai, sőt 

a vidéken müködő birák is csak 
napok előtt kapták meg a no- 

vemberre járó illetményeiket. 
Pénz van ugyan Temesvárott, 
csak a kiutalás hiányzik. 

bben az irányban ugy a kormány- 

ó, mint a pénzügyigazgató már 

közbejártak és a kiutalás még sem 

rkezett meg. Most közvetlenül a 

karácsonyi ünnepek előtt feltétle- 

nül intézkedni kell ebben a kérdés- 

1k91 ben 

Temesvár kereskedői és iparosvi- 
A rossz 

Te- 

is végeztetett a kincstár és az egyes 

miniszteriumok közmunkákat. A köz 

munkák elvégzése után az egyes 
miniszteriumok fizetési rendelvé- 

nyekkel fizetnek olyképpen, hogy 

a pénzt a temesvári pénzügyigaz- 

gatóságnak kell kifizetni. Tegnap 

egy vidéki iparos járt a temesvári 

pénzügyigazgatóságon, akinek 

négyszázezer leies rendelvénye volt. 

A pénzügyigazgatóságon azonban 

közömbösen azt válaszolta a tiszt- 

viselő: 
- Nincsen alapunk rá. 

Temesvárott sok-sok millió lei 

erejéig vannak ilyen fizetési ren- 

delvények, a miniszterium csak 

küldi a feleknek a rendelvényeket, 

azonban fizetési alapot nem teremt. 

Alig három hét még és az 1930. évi 

költségvetési év befejezést nyer, jö- 

vő január elsején pedig ezeksa fite- 

tési rendelvények már mitsem lér- 

nek. A fél kezdheti elülről az eljá- 

rást, hogy a jövő évi költségvetés 

keretébe iktassák be a ki nem fize- 

tett járulékokat a már rég elvég- 

zett munka után. 

Ezt az ügyet tette szóvál tegnap 

a temesvári ipari munkaadók szin- 

dikátusának küldöttsége, amely S e- 

bestyén Béla vezetése mellett 

jelent meg Lazar Kornél dr. 

pénzügyigazgató előtt. A küldött- 

ség rámutatott arra, hogy az iparo- 

sok a nekik járó pénzt nem kapják 

meg, mert nincsen rendelkezési 

alap , 

Az iparosok szivesen fizetnék 

a nekik járó összegeket adóba 

is, azonban az adóhivatalok a 

rendelvényeket nem fogadják 

Előáll tehát az a visszás és szinte 

lehetetlen helyzet, hogy az állami 

kiutalásokat az állam egyik szerve, 

agag engedélyeze 
végeledes. 

Az üzlei teljes megszünése folytán a 

Pollák-Bazár 
Belváros, Lloyd-sor, Széchenyi-ház 

a legolcsóbb árakon kiárusitja 

az összes játékárukat, 

diszmüű és bőrárukalt. 

Dohányzók részére borostyán- és 

tajtéskzipkák és pipák 

. d.. 
xso 

Hatos 

A bürokrácia csodabogara 

Saját utalványát nem fogadja el az állam 
az adófiízetőtől, hanem készpénzt hövetel 

az adóhivatal nem váltja be. Az ; 
adóhivatal álláspontja az, hogy 
pénzt kell kapnia és hiába fogadja 
el ezeket a fizetési rendelvényeket, 
alap hiányában a pénzügyigazgató- 
ság központi pénztárában azokért 
nem kap pénzt. Kéri a küldöttség a 

pénzügyigazgatót, hasson oda, hogy 
ezeket a fizetési rendelvényeket 
adóban elfogadják. 
A pénzügyigazgató kijelentette, 

hogy ez nem áll módjában. Ha 
......... 

nincsen alap a rendelvényekre, 
ugy az adóhivatal azokat nem 
fogadhatja el, mert a központi 
pénztár nem válthatja azokat 

Most külön felterjesztésben kéri a 
pénzügyminisztert a temesvári 
ipari munkaadók szindikátusa, uta- 

sitsa a pénzügyigazgatóságot, hogy 

a közszállitások után kapott fize- 
tési rendelvényeket adóban elfo- 
gadják. ; 
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Negyvenöt lei miatt meggyilkoltak Resicán 

egy fiatal, szorgalmas kereskedőt 
Resicán negyvenöt lei miatt kiol- együtt mentek el Fekete János üz- 

tottak egy emberéletet. Fekete lete elé. Ott kihivatták Feketét, aki 

János és Hoza Miklós üzlettársak gyanutlanul az utcára lépett. A két 

voltak. Közösen volt egy kis keres- jóbarát azonnal rátámadt Feketére. 

kedésük Resicának Stavila nevü, akivel dulakodni kezdtek. Fekete 

ülvárosában. Azonban a bolt nem János a tulerő elől vissza akart me- 

valami fényesen ment és azért Hoza nekülni az üzletbe, azonban ugyan- 

Miklós kivált a cégből, amely kü- akkor Sivulka Péter hirtelen kést 

lönben is mindig Fekete János ne- 
vén állott. Mikor a két társ leszá- kete hasába. Fekete János vértől 

boritva összeesett a járdán és né- 

hány perc mulva kiszenvedett. Fe- 

kete János igen törekvő, szorgal- 

mas fiatalember volt és keresetéből 

öreg szüleit tartotta el, akik most 

támogatás nélkül maradtak. A gyil- 
kos Sivulka Péter háztulajdonost 

molt, negyvenöt leies differencia; 

volt közöttük. Ennyit követelt még 

Hoza Miklós, amit azonban Fekete 

nem akart elsimerni. Hoza erre fel- 

kereste barátját, Sivulka Péter 

háztulajdonost, akinek elmondta 

Feketével való elszámolását és meg- 

kérte, hogy legyen segitségére a 

Sivulka Péter pénz behajtásában. tóztatta. 

készségesen vállalkozott is erre és 

Felboritották a rendei a magyar pa 

mentben tegnap a szociáldemokrata 
képviselők 

A magyar fővárosban még min- 

dig sokat beszélnek arról, hogy a 

magyar szociáldemokrata párt álli- 

tólag többször pénzbeli támogatást 

kapott a csehszlovák szociáldemo- 

krata párttól. Ez az ügy tegnap a 

budapesti parlamentben is szóba 

került, ahol nagy vihart támasztott. 

Payer Károly szoicalista képvi- 

selő visszautasitotta a magyar szo- 

ciáldemokrata pártot ért támadáso- 

kat. Kijelentette, hogy azok a hi- 

rek. mintha a szocialisták a külföld- 

ről pénzt kaptak volna, a pártot 

nem izgatják föl és azokra nem 

reagál. A jobb oldali sajtó - mon- 

dotta - egy kis hazugságért nem 

megy a parlamentbe. 

Almássy elnök: Kérem a kép- 

viselő urat, hogy tartózkodjék az 

ilyen nem parlamentbe illő kifeje- 

zésektől. A képviselő urnak a tá- 

madásokról szoló nyilatkozatra 
ad- 

Er 

la- 
öesül 

urat rendreutasitom. 

Payer Károly: A szociáldemo- 
krata pártról valótlant mondtak és 

irtak, tehát hazudtak. 
Propper Sándor: A Magyar- 

ság cimü lap cselekedete közönsé- 
ges utonállás. 
A többi szocialista képviselő is 

közbekiált. Almássy elnök egyre 

rázza a csengőt és csak nehezen 

tudja a rendet helyreállitani. 
Payer Károly folytatja beszé- 

dét: Kijelentem, hogy a levelek, 

amelyeket a szocialista párt kom- 

promittálására leközöltek, közönsé- 

ges hamisitványok. Inditványozom, 

hogy a parlament küldjön ki pár- 

tatlan vizsgálóbizottságot. A szo- 

ciáldemokrata párt nevében kijelen- 

tem, hogy amennyiben a vádak be- 

igazolódnak, ugy a párt azonnal 

beszünteti a Népszava napilap 

megjelenését és a szocialista képvi- 

tam meg a szót, nem pedig arra, selők kivonulnak a parlamentből. 

hogy másokat támadjon. Azonban, ha a vádak valódisága 

Rothenstein szocialista
 kép- 

viselő: A hirek hazugok. akik az
o- 

kat terjesztik, hazugok és akik a 

terjesztőket pártfogolják, szintén 

hazugok. 

nem derül ki, akkor vonja le annak 

következményeit a Magyarság is. 

A szocialista képviselők helyes- 

léssel fogadták Payer kijelentését, 

amely után a Ház áttért a napi- 

rendre. 

1930 december 214-én huzása 

a 100 leies koozsvári Mentö Sorsjegyeknek 
Nyereményeket ALBINA BANK fizeti. 

Almássy elnök: 

Főnyeremény i millió lei 
Sorsjegy kapható Temesváron: Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában, iratikok, borbély- és más üzletekben. 

Főbizományos: Reiter Ernő, Piata Asanesti 4. 
Vidéki rendelésetet 117 lei előzetes beküldése ellenében 

A képviselő 

Már csak 

11 
Sorsjegyiroda Clul, Str. Memorandului 16. eszközli. 

.......................... 

rántott és azt markolatig döfte Fe- 

és Hoza Miklóst a rendőrség letar- 

3. eldal 

Payer Károly felolvasta még a 
parlamentben Soukup csehszlo- 
vák szocialista vezér levelét is, 

Soukup hazugságnak mondja, hogy 
akár Garami, akár más magyar szo- 
cialista vezér tőle pénzt kért volna. 
Azt a kérdést intézi, lehetséges-e, 
hogy a Magyarság ellen becsület- 
sértési pert inditson, mert ebben az 
esetben személyesen utazik Buda- 
pestre, hogy a tárgyaláson jelen le- 
gyen. Payer Károly kérte az igaz- 
ságügyminisztert, hogy indittassa 
meg a nyomozást annak a kiderité- 

sére, mennyiben felel meg a való- 
ságnak a Magyarság leleplező cikke. 

etl o. t. A 

Aldást küldött 
Fiedler püspök a lemesvári 

hivőknek 

Pacha Ágost püspök, aki részt- 
vett Nagyváradon Fiedler Ist- 
ván püspök felszentelésén és beik- 

tatásán, Willjung Mihály titkár 
kiséretében tegnap reggel hazaér- 

kezett Temesvárra. Dolci Angelo 

pápai nuncius, aki a felszentelést 

végezte, Majláth Gusztáv Ká- 

roly gróf erdélyi püspök társaságá- 

ban Nagyváradról tegnap délelőtt 

utazott el Bukarestbe. Fiedler Ist- 

ván püspök Nagyváradról szomba- 

ton utazik el Szatmárra, ahol va- 

sárnap tartja meg első püspöki 

nagymiséjét az ottani székesegy- 

házban és ugyanakkor történik meg 

beiktatása is. A két egyházmegye 

ugyanis egyesitve van egy püspök 

kormányzása alatt, azonban a beik- 

tatás külön-külön történik a szat- 

mári egyházmegyében is. A szat- 

mári egyházi ünnepségeken a te- 

mesvári káptalan részéről Kay- 

ser Lajos prelátus és Wegling 

János kanonok vesznek részt. 

Fiedler István püspök a temes- 

vári püspöki helynökségben utód- 

jához, Magyary Pál prelátushoz, 

tegnap a következő táviratot in- 

tézte: 

Magyary Pál püspöki helynök 

urnak 

Temesvár. 

Hálás szeretettel küldöm első 

püspöki áldásomat méltóságodnak, 

a káptalannak, a papságnak, a pap- 

neveldének, a szerzeteseknek és 

szerzetesnőknek, valamint a nekem 

felejthetetlen Temesvár városa 

minden fiának és leányának és az 

egész egyázmegye heiveinek. Ist- 

ván, szatmári és nagyváradi püs- 

pök. 

A táviratra Magyary Pál püs- 

pöki helynök tegnap meleghangzu 

levélben válaszolt és az áldásban 

részesülők összessége nevében kö- 

szönetet mondott Fiedler István 

püspöknek. 

KÜLFÖLDI KÖLCSONTÁRGYALÁ- 

sOK. Az Adeverul arról értesül, hogy 

Párisban kedvezően haladnak azok a 

tárgyalások, amelyek a stabilizációs 

hölesön második részletének folyósitá- 

sára irányulnak. A tárgyalások a kö- 

zeli napokban már befejezést nyer- 

nek és az Adeverul ugy tudja, hogy 7 

jövő év kezdetén folyósítják a kölcsön 

második részletét. Ezekkel a tárgya- 

lásokkal egyidejüleg még két mási: 
külföldi kölcsön felvételére irányu 

* 

tárgyalások is folynak. Az egyik két- 

százötven millió frankot tesz ki és a 
gabonaértékesitést célozza, mig a má- 

sik ötszáz millió frank értékü és az 
mezőgazdasági hitelcélokra használná 

: ; 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

TÉR 4. SZAM. 

Telefon: 2.52, este 9 után 10 
! és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 
Havonta 80, negyedévre 2190, fél- 
évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 118, negyedévre 
35330, félévre 600, évente 1200 lei, 
! vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel 

* ELŐFIZETŐINK FIGYELMEBE 

ajánljuk, hogy az utolsó évnegyed is 

vége felé közeledik, amiért felkérjük, 

hogzy mindazok, akik hátralékban van- 

nak, az előfizetési dijat beküldeni szi- 

veskedjenek, nehogy kénytelenek le- 

gyünk részükre a lap küldését beszün- 

tetni. 

- A tartományi kormányzók ha- 
tásköre. A tartományi kormányzók 
tegnap a belügyminiszteriumban ér- 
tekezletet tartottak és azon a köz- 
igazgatási törvény módositásával 
kapcsolatban a kormányzók hatás- 
körének kibővitését kérték. 

- Apáca-tanárnők eskütétele. A 
középiskolákban tanitó apácatanár- 

nők tegnap délelőtt tizenegy órakor 

tették le a kormányzóságon Bocu 

Szevér miniszter kezébe az esküt 

Károly királyra. Az eskütételnél 

Waltner József dr. püspöki iro- 

daigazgató müködött közre. 

- Temesmegye rendkivüli tanács- 

ülése. Temestorontálmegye nagyta- 

nácsa december 19-én Bdélelőtt kilenc 

órakor a kormányzósági palota nagy- 

termében rendkivüli ülést tart. A köz- 

gyülésen tárgyalják a jövő évi utadó- 

szabályzat ellen beadott felebbezéseket, 

a megyei utakon közlekedő autóbuszok 

szabályrendeletét, a Giroda községhez 

tartozó felepek önálló községgé való 

alakulását, azonkivül különböző inter- 

pellációkat és inditványokat. 

- Jutalom a bánsági képzőmüvészek- 

nek. Jelentettük, hogy Miloia Joá- 

chim muzeumigazgató kezdeményezé 

sére nemsokára megvalósul a bánsági 

képzőmüvészek régi álma: a Bánság 

Kiállitási Szalón. A város állandó vá- 

lasztmánya tegnap délután tartott 

ülésén a kiállitás egyes müveinek dija- 

zásaira tizenötezer leit szavazott meg. 

- Tornaest. Az ötvenöt eszten- 

dős multra visszatekintő Temesvári 

Tornaegyesület szombaton, decem- 
ber 13-án este félhét órakor a pia- 

rista főgimnázium tornatermében 

tornaestélyt rendez. A női- és férfi- 

szakosztályok külön-külön bemutat- 
ják szabadgyakorlataikat, szergya- 
korlataikat, azonkivül lesz svédtorna 

és sok egyéb érdekes mutatvány. A 

gyakorlatok után közös vacsora és E 

tánc következik. 
- Lemondott magyar tanácsta- 

gok. Székelyudvarhelyen a magyar- 

párti városi tanácstagok - mint 
azt megirtuk - lemondtak mandá- 
tumukról. A kolozsvári kormányzó- 
ság reviziós bizottsága a lemondást 

elfogadta és elrendelte az uj válasz- 
ftást. A választásig ideiglenes bi- 
zottság vezeti a város ügyeit. A re- 

viziós bizottság döntése Székelyud- 
varhely magyarsága körében álta- 

lános megnyugvást keltett. 

r
 

Biztositási üzetmelkk 
miati Oravicán letartóztattak egy myu- 

galmaoazott örnagyot 

Oravicán a rendőrség letartóztat- 
ta Heinrich nyugalmazott őrna- 
gyot és átkisérte az 
ahol kihirdették előtte a vizsgálati 
fogságot. Heinrieh őrnagy, aki 
bécsujhelyi katonai akadémiát vé- 
gezte és az osztrák-magyar 
reg tisztje volt, az impérium átvé- 
tele után belépett a román hadse- 
regbe. Ebben a minőségében azzal 
tüntette ki magát, hogy állandóan 
üldözte a fFisebbségeket. és 

Feketc virágok. Két napon ke- 

resztül a Tiszti Kaszinó szinpadi ter- 

máében ötven néger artista - Bilack 
n a . Flawers, fekete virágok - mutatta be 

tehetségét és ekzotikus táncát. Évszá- 

régi melódiák és ugyanolyan zados 

koru táncok eredeti szépségében gyö- 

uyörködött a nézőközönség, amely szó- 

pen töltötte meg a termet. A jazzbani 

állott, de ezek 

szorszámaikkal olyan lármát csaptak, 

mindössze öt emberből 

mintha legalább is huszan lettek vol 

A néger társulat feje Douglas 

akinek a szinpadi világban 

van és aki már Reinhardt 

nál is játszott. Mindkét estén más-más 

Bouis, 

isinert neve 

üsort mutattak be és mindkét müűsor 

érdekes volt. 

- Baj van a szinházi villamosual. 

A közönség körében régi panasz, 

hogy az ugynevezett szinházi villa- 

mossal baj van. Szokás, hogy szin- 

házi előadások alkalmával a közön- 

ség rendelkezésére külön 

sok állanak. Azonban az utóbbi idő- 

ben az erzsébetvárosi szinházi kö- 
zönség hiába keresi a szinház előtt 

a maga szinházi villamosát, a hár- 

mas számu kocsit. Az erzsébetvá- 

rosi közönség ilyen körülmények 
között kénytelen gyalog hazatérni 

a szinházból, aminek aztán az a kö- 

vetkezménye, hogy az Erzsébetvá- 

rosból mindegyre kevesebb közön- 

ség látogat el a szinházba, mert té- 

len, esős, havas és hideg időben 
nem akar gyalog hazamenni. Ha a 

villamosvasut igazgatósága csak 

két szinházi kocsit akar a gyárvá- 

rosi kocsin kivül járatni, akkor mi- 

ért nem az Erzsébetvárosba megy 

az egyik? Minek megy két szinházi 

kocsi a Józsefvárosba? Az erzsébet- 

városi szinházi közönség minden 

körülmények között szinházi kocsit 

kér. 
* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Dris. 
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Szerdán, december 17 én este 9 órakor 

a ró nótásprinadonpája 

CSELÉNYI JÓZSEF 
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sen a magyar nemzetiségü katonák- 
nak volt alatta rossz dolguk. Fiatal 
kora ellenére azonban váratlanul 
nyugdijazták és Heinrich azóta 
Oravicán élt. Az utóbbi időben biz- 
tositási üzletekkel foglalkozott és 
ebben a minőségében állitólag igen 
sok szegény embert megkárositott. 
ligyre-másra érkeztek ellene a fel- 

amelyek alapján mosi 
letartóztatták. 

- Anyja sirjánál öngyilkos fett. 
Nagyváradon megdőbbentő öngyil- 
kosság történt.t M ayr Zoltán, 
Nagyvárad társadalmában ismert 
banktisztviselő édesanyja sirjánál 
főbelőtte magát. Mayr Zoltán orosz 
fogságban volt, ahol skorbutbeteg- 
séget szerzett és ezt a gondos orvosi 
kezelés ellenére sem tudta legyőzni. 
A harminchárom éves férfiu három 
golyót röpitett fejébe és csodálatos- 
Réppen még élve szállitották a kór- 
házba, ahol azonnal mütétet végez- 
tek rajta. Állapota válságos és ha 
meg is menthetik az életnek, egyik 
szemére megvakul. 

Vidékiek 

Tejivó 

figyelmébe. A józsefvá- 

és uzsonnázó-csarnokban 

Iunyadi ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

rosi 

elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

k SUtej. A mai szerdai menü a 
következő: borju csoro., -arjkásszelet 

makaronival és diósmetélt. Abonoma 

ebéd és vacsora J500 lei! 

- Bányász sorsa. Aninán Kap' 

bányász egy 

inditott 

UÜtközben 

Kapp 

Terence huszconöt éves 

szénnel megtelt kosarat föl 

felé a tárna nyilása felé. 

Fosár a mavasban megakadt és 

babrált a drótkötélen, hogy a kosár 

azonban cl tovább mehessen. A kötél 

szakadt, a megterhelt kosár Kappr: 

csett és a szerencsétlen fiatalembert 

teljesen összelapitotta. 

srosz dumpingárut vásá- 

az Itália 

létrejött 

gazdasági szerződés értelmében Olasz- 

ország kotelezte magát, hogy 

iumportjának felét Oroszországból szer- 

Oroszország 

Olaszország 

vet. Rómaból jelentik, hogy 

és Szovjetoroszország között 

gabona. 

zi be lumping áron. a 

szállitott gabonáért különböző 

keket vásárolt Olaszországtól. Az 

árucik- 
c ag- 

várállamokat ez a szerződés igen 

nyugtalanitija, mert ugy vélik, hogy 

ez alkalmat ad a szovjetnek, hogy más 

országokat is elárasszon dumpingga 

bopával 

dert, 3 sziaben, Kaphaté 

1930 december 1L 

Szerencséllenség a vadászaton 

Medves község határában körvadász 
tet rendeztek, melynél sulyos bale 

történt. Vadászat közben Neg 
Miklós medvesi állomásfőnök fegyve 

véletlenül elsült és a sörétek Pint 

Gligor tizenhat éves hajtófiu személ 
furódtak. Az ocrvosi vizsgálat megál 

lapitotta, 

len fiu 

Dogy a sörétek a szerencs 

látóidegeit roncsolták öss 
aki ennek következtében valószinüley 

elveszti látását. A balecset ügyében 

csendőrség folytatja a vizsgálatot. 

Ezit mindenkinek tudni kell, hog 
gyárvárosi Várady-kabaréban 

pont 9 órakor kezdődne 
Teljesen uj atrakciók. Hetenkint ké 
uj és 12 magánszám. 

a 

ióadások 

a Temesvárra jön, kérje minde 
műtt az ingyenes tájékoztatót. (Con. 
Ineatorul prin Timisoara.) 

zsrazvzzzzvEzemvELEnEn Ezzrzez zszzT 
„e hanyagolja el sze 
meit Szemüvegek, o E 

zal cikkek nagy 
választékban 

FRANZ TEJNORa Co 
enesv. 1, Kossuth-tér 

; Ha szép akarlenni, 
kasználjoes KULHA-féle 

E ilen-iejkrérast, lillon 
iejezappant, Hlhompu- 

kizérólag KULKA ei városi 
gyégyszertirábaa, e Fekete S 
koxr" Balvároa, özrezt gre gy-tér 

DRACZKY 
II. ker., Iskola-utca 10. mui 

os kepeciéfbőrbutorokra. eg 

Vannak Őnnek rheumaszerű fájdalmai? 
Avagy gyorsan fárad és boká- 
ban duzzadt, avagy ferdül a lába 

ugy csináltasson gipsznyomat után 

Ludtalpbetétet T 
székeLv z. 

Orthopediai P R O T E S" üzemében Timisoara III, József-tér 1. sz. imiku 

Kérdezze meg a házi orvosát. 
Mülábak, mükezek orthopediai készülékek 
mankók Eoteksérvkötők haskötők gyártása 

kimondoitan eredeti ,OLLA" 
szert, mely megóvja egészségét. 



....... 

A Titokzatos merénylő. Jankulov 

Nincsen ugyan megelégedve, de [ 

feiebbez. Vaiszlovich Emi 1 London es Lüttich 
után Berlinre : Jakab rékási gazdálkodó mezei mun 

agyvávtadi Park-szálloda tulajdon feküdi reá a gyilkos ha
tásu, sürü köd kájáról hazatérőben a bázosi erdő 

idén bezárta a szállodáját, hogy a 
mellett hajtott el kocsijával amikor 

agas adókivetés ellen tüntessen.. Lüttieh rendőri és közegészség- ] siettette. A köd tegnap délelőtt hir- az erdő snrüjéből kártolen jövés dör- 

1* állodára a következő tartalmu Ugy! hatóságai még mindig nyo- telen fölszakadt és az idő kitisztult. duült el és a golyó a gazda jobblabába 

t füsgesztette: Adónyomoritás ele kideritsék a gyilkos Az az ötszáz hajó, amely a köd mi- furódott 
leltes akinck személy- 

. a á 2 , .. 
; 

p a e ; k tk att a Themze likötéjében veszte- zonosságát nem sikerült megállapi- 

gyet tesz ki. Teg- gelt, egyszerre kifutott a tengerre. tt zárva. A nagyváradi pénzügy 

1 m gatóság erre államellenes izgatás 
- ; 

; a 

tani, elmenekült. A merénylő kézre- 

utt eljárást inditott a nagyvárad a s teljesen elvonult és ez Berlinre tegnapelőtt nagy köd keritésére a csendőrseg meginditotta 

0a / . . 
c T née . y z - 

.... te s c í sSe 1 seg g t 

Mészségen Vaiszlovich ellen és a a mény a közönségre meg-szakadt, amely egyre sürübb lesz. nyomozást 

nyugta 
n. a mozas". 

vugtatólag hatott. Az utcákon a villany és a gázlám-- Gyermekfeiruházási ünnepély A 

üy vényszék negyvenöt napi fogházra 

huszezer lei pénzbüntetésre itélte. 

ebbezés folytán a nagyváradi 
tábla 

Londonban és egész Anol4b ; 

hotek öt 4 Angliában pák állandóan égnek. Azonban a Weisztelepi Jó Barát Asztaltársaság 

1etek óta áthatolhatatlan köd vo 
nelkóz é sz eztaltatsaas 

amelv olvan süri, hozy : cöd volt, forgalom még igy is iget nehéz és december 14-én. délntán négy órakor 

am lyan sürü, hogy az emberek az autók csak lépésben mehetnek , Kersch-féle vendéglőben eenek 

egyv as 1r ' z . .. 
.. a- SCc i g e ne 

gy lépésnyire sem láttak. Érdekes, Közegészségi szempontból a köd felruházási ünnepélyt tart. Adományo- 

hogy a ködnek kénszaga volt. Hi- igen ártalmas és már az első napon at azas taltársaság köszönettel fogan 

vatalos jelentések szerint a ködnek számos tüdőbajos ember halálát jee!:
 kés baleset. Stemper Auos 

körülbelül hatezer ember esett áldo- lentették be. Német tudósok azt hi-: es
yonay éves Dózsadér ö. szám 

zatul és pedig ezek valamennyien szik, hogy a berlini köd ugyan- att akó inunkás tegnap délelő 

üdővészesek és szivbajosok : . ..
la kó K 

tüdő észesek és szivbajosok voltak, 
olyan összetételü, mint a lüttichi és 

akiknek pusztulását a nagy ki 

vásn ukattaoktaa évrabattlon nseszkéte 

gyalta az ügyet, amely megváltó
z 

ta a törvényszék itéletét és Vaisz- 

ichot tizezer lei fő- és ötezer 1i 

HNékbüntetésre itélte. Az itélet ki- 

letése után Vaáiszlovich kije
lentette. 

gy nincsen ugyan megelégedve az? 

tte ór ez ürde- 

; . 

lettel, de azért nem felebbez. Érd 

nunka közben megsérült. Egy sulyos 

öd ! londoni köd volt 

; 
asdarab a jo ezére esett és ujjait 

retetaer ssteseebtéMttatt 
...8 vasdarab a jobb kez 

sett j 

atőt, 0 s, hogy az eljárás óta a nagyvá
radi 

] irk szálló zárva van és kiváncsian 

rják, vajjon Vaiszlovich most uj- 

1 kinyitja-e a szállodát. 

asszeroncsolta. A megsérült fiatalem- 

vert a mentők kórház
ba szállitották. - 

pukovetz László huszonegy éves 

rizsán-telepi lakatos tegnap Kl
apka 

sor 4. szám alatt levő munkahelyén 

mMegszökött az ügyészségi folyoso-teben kötelezte Avram Nicolaut, hogy 

ról A temesvári rendőrség kommu-a Ferdmánd kávéházat h
árom napon 

zen mieta röpiratok terjesztése miatt a
 na- belül, felebbezésre való tekintet né

lkül, 

, ; t okban letartóztatta Spierer Dezsőt, adja ismét át Friedmann Ödönnek. A 

Nem minden cinönasz a Budai Sándort, Bernát Andrást, Szücs birói itélet következtében a Verdinánd 

a Annát és Szator Máriát. A letart
óztaa kávéház bérletében ujabb bonyodal * földön fekvő éles szerszámba lé- 

pett. amely lábán megsebesitette. 
A 

a eko ; 
P m - a 5 zta tott egyéneket rendőr kiséretében át mak állnak elő. 

élvb 

' tólk evészsóg 
mntők részesitették első segélyben 

1 isérték az ügyészségre. A foglyok 
az Kelmentő itéles A temesvári mentők rész k g ; 

majd a lakására szállitották. 

13 adásra várva a folyosón tartózkod-rendő
rséeg - mint ismeretes novem- 

tak, mikor Bernát András felhasz- ber hetedikén reggel elfogta Simin 

nalta az alkalmat és óvatlan pillanat- Teréz munkásnőt, akinél lázitó feliratu 

..........
 Betegsége a halálba kergette. 

Agg Jáncs negyvennégy éves vasS: 

öntőmester tegnap regg
el a Bonnáz- 

uteca 15. számu házban l
evő vasöntő- 

mühelyben felakasztotta 
magát és mire 

tettét észrevették, már halott
 volt. A 

mMegtámadták a nagyváradi pol- 

armesterválasztást. Lazar Aurél dr. 
ban megszökött. A szökevénynek sike 

papirsabloni és egy doboz vörös fas 

talalával megüresedett nagyváradi 

ált a fogházat elhagyni anélkül, hogy téket talaltak. A temesvári törvény- 

1 bolgármesteri állásra a nagyváradi 

Gherghut yökését észrevették volna. A szökés szék Simin Terézt egy hónapi fogház 

ől csak az átadásnál vettek tudomás
t. ra itélte. Felebbezés folytán az ügy s 

amikor megállapitották, hogy öt fo- temesvári ifélőtábla elé került, amely 
ié rosi közgyülésen Egri 

inmi választották meg. A választás ellen a 

ial Magyar Párt a kormányzóság r
eviziós 

nr „izottságához felebbezést nyujtott be goly helyett csak négy van. Az ügyész simin Terézt bizonyitékok hiányában 

ség nem vette át a négy foglyot, ha felmentette. Az itélet jogerős. 

helyszinen megjelent Cotz komiszá- 

rus, aki a családtagok vallomása alap
- 

ján megállapitotta, hogy a vasöntő- 

mester gyógyithatatlan betegsége 

miatt követte el kétségbeesett tettét. 

Agg Jánost. aki szorgalmas ember 

abban megállapitja, hogy a válasz 

nem visszaküldte öket a rendőrségre. A józselvárosi zsidó nőegylet c 

A városi mozi uj vetitő szerke- [6 15 én. hátfőn délután négy órakor 

zete. Megirtuk, hogy Pop Ámosz 
A hitközség Eröbl-utca 354. zam alatt 

moziigazgató és Nagy Hugó dr.ó anavtermében ondos év
 ér 

jende ev hogy petegsésge következtében munka- 

átllandó választmányi tag Bécsbe gyülést tart. A közgyülés tárgysoroza 

utaztak, hogy ott a belvárosi mozi 
" képtelen lesz Emiatt már több izben 

részére megfelelő Western Eleetric 

vetitőgépet vásároljanak. A tanács 

Dizottság, határozata ugyanis az, hogy a gyár- 

cárosi moziban levő szerkezetet a 
zo] ön 

i 1 
vpi 

, gát Buziás községben borzalmas ön 

A bécsi csapat Aradon. A temes- helvárosi uj moziba viszik, a gyár- évekkel azelőtt az ősesanádi határ vilkossá tértent Belghiciu Jó 

ári ő á A 

gyilkosság történt. z 

vári győzelem után tegnap Aradon árosi moziba pedig olcsóbb gépet rendőrség parancsnoka volt és ebben hus pank ziviselő a 

szerepelt a WAC, ahol az aradi vá- szereznek be. Az erre vonatkozó a minéségben házkutatást tartott zeei 1 telnok 

. logatott ellen vette fel a küzdel
met. 

] ; Velcsov Vincs ébessenyői földbitto buziási anca Populara hivata noka, 

A di vá ; tárgyalások Bécsben kedvezően ha-
 nee ébessenyői földbirto Ifegyve

rét magához véve bank- 

1RY aeltó 1 a szep játékot ladnak előre és valószinü, hogy kos lakásán, ahova Örucin Horaciu 
m er mgtttötte v 

mall : ál : : ... . a indult. zérv t va 

al mutató osztráko ellen, 3:3 arányu még ezen a héten sikeresen befeje- községi jegyző által hamisitott levelet e ; rit- 

minia eldöntetlent tudott elérni. Az első ződnek Annyi azonban bizonyos csempésztek. A levelet a szegedi kém 
dászfegyverét és csővét ezivére 

* 2 z 2 
' 2 A 

5 a. .. ötte. x0 azonnal vé zett 

la álat A érte el hogy Bécs drága város, ahol h
amar osztáiy nevében irták. A temesvári e 

csalad) endok 

é 

2 ( 
. 

e 3e 

10 ók révén, a bécsiek azon- fogy a pénz. Erre lehet következ- sziguranca néhány napi vizsgálati fog- vele Peleleletu en 1 

ts semmis, mert annak tartama alatt 

4 Magyar Párt, a cionisták és a szo- 

ciáldemokraták képviselői kivonultak 

a teremből és igy nem volt meg a vá- 
volt, állandóan kinozta az a gondolat, 

lasztáshoz szükséges határozatképes- 
fán az évi jelentés, a zárszamadás és 

kiséreit meg öngyilkosságot, 

télet 
akkor sikerült megmenteni. 

- Itélet egy régi ügyben. Popeseu ; A x 
Vadászfegyverével agyonlőtte ma

- 

Miklós zsombolyai rendőrkomisszáru 

eég. A felebbezést minden valószinü- 

ség szerint még a karácsonyi ünnepek 

azó 

más fontos ügyek szerepelnek. 

C . .. 

előtt tárgyalja a temesvári reviziós 

gyötörték és igy valószinü, hogy tet
- 

un 
ghut ban B ilek centerhalf fejeszóljá- tetni a két delegátus táviratából, ság után szabadlábra helyezte a mes ; l 

sl0 val egyenlitenek. A második féli
dő- akik tegnap táviratilag hatszáz hurcolt foldbirtokost, aki kiszabadul tét era követte el Puziásol a E

öz 

na ben a bécsiek erősitették az
 iramot schillinget kértek. 

sa utát feljelentette Popescut, Crucin ismert fiatalember öngyilkossága mé
ly 

tt és Hitl, majd Huber már há- A Ferdinánd kávéház bérlete. A jegyzot és aslamás perene óbra éé el 

romra szaporitják a gólok számát, 
ferdinánd kávébáz bérlete ügyében senyői rebdőrparancsnokot, de a fel Nem lehet az autóbuszokat meg- 

rendszabalyozni. Temesvár város
 veze 

teld amikor a válogat ini 
gatott finisbe kezdett két 

hét előtt pereskedés indult meg 
jelentést néhány nap mulva vissza- 

tősége hetek előtt rendeletileg szabá- 

1% é a . 
és Bali, majd Barbu 

nönketleuné teszik 
al temesvári járásbiróságon. Megirtut vonta. A temesvári tlörvényszék fel í 

; 

: a nerközest hogy Friedmann Ödön bérlőt Av metnette a vádiottakat. mig a tábla lyozta, hogy a vidékről érkező autóbu- 

szok a város melyik pontjáig f
olytat- 

- A Bánáti Szalon vezetősége ram Nicolau főbérlő kitette a kó okirathamisitás miatt Popescut hat, 

nagyban folytatja előkészületeit a véházi bérletből és azt azóta másnak Hajlamászt pedig három havi foghárz- 

bánsági müvészek karácsonyi kol- adta bérbe. Friedmann erre birtokba a itélte. Crucin időközben meghalt. 

lektiv tárlatára, amely a külföidi helyezési pert irditett Avram Nicola Az ügy a napokban a bukaresti sem- 

tárlatok példájára dijazással és ok- llen. A december harmadikán tartot! itöszék elé került, amely megsemmi- 

levéllel jutalmazza a legjobb fest- tárgyalás után tegnap hirdetett itéle sitette a tábla itéletét és a törvény- 

ményeket. A Bánáti Szalon vezető- t Anastaseseu járásbiró. Itéle ]szék itéletét mererősitette. kurráinak a villamosvasuttal, a bér- 

sége felkéri mindazokat a müvésze- 
autókkal és bérkocsikkal. A határoza- 

ket, akik a tárlaton részt óhajtanak Hölgyek fgyelmébe! tot több attóbusztalajdonos a revi 
ziós bizottsághoz felebbezte meg 

és az 

i. 1 1k ásai a éső 
. 

két esütörté K a f á c s 0 n y 1 V á s á f „JUN0" iüzősza
lonban! arra való ivatkozással hogy a város

i 

085 a 2 ..... . 

d e hét csütörtökig juttassák el a te- 

hatják utjukat. A városi rendelkezés 

értelmében az autóbuszok nem juthat- 

tak a város központjába. A városi 

vezetőség azzal indokolta ezt a hatá- 

rozatát, hogy a vidéki autóbus
zok kon- 

ár mesvári kereskedelmi iskola disz- Gyárváros, tő-utca 52 szám alatt. 
utakat minden jármü használhatja. a 

termébe, mert később benyujtandó Piincess gummi- és éen melltartó 
külön egességek. Orvosi város döntését hatálytalanitotta. Má- 

képeket nem birál felül a Bánáti haskötők, mélyen leszallitott áron kaphatót. Mérték utáni rendelések 1 k öek aató ] 

; J4 órán belül készülnek. 
től kezdve a vidéki autóbuszok ott áll- 

Szalon zsürije. 
hatnak meg a városban, ahol akarnak. 

zesg 

korán kapható 

az aznapi Déli irlap 



6. eldal 

- Halálba kergette a nyomor. 
Aradon Dehelean György 
negyvenhat éves szabó a sulyos 
gazdasági viszonyok következtében 
tönkrement. Mühelyét be kellett 
zárnia és ráadásul még a lakásából 
is kitették, mert nem tudta a bért 
megfizetni. Feleségével együtt a 

sógoránál huzódott meg. Éjjel két 
órakor Deheleanné arra ébredt, 
hogy a férje ninces a szobában. 
Rosszat sejtve a konyhába ment, 

ahol Deheleant az ablakra föl- 

akasztva holtan találta. 

* Kályhák és takaréktüzhelyek - 

fekete és emaillirozott - kályhaelőtti 

tálcák, tüzszerszámok mélyen leszálli- 

tott áron kapható: Scherter Ottó 

vaskercskedése, Temesvár-Belváros, 

fépolya -u. 

Ne okozzon ondot a 
karácsonyi bevásárlás! 

Iratkozzék be a Kereskedők Részlef- 
eladási Szindikátusába és mindent 

megvehet. 
Iroda: Józsefváros, Hunyadiut 14, 

Telefon 4-12 
.... 

- Meghaltak a mérges levestől. 
Bombayból jelentik, hogy az angol 

* 

misszió negyvenöt diákja Erode- 

ban rettenetes kinok között percek 

alatt meghalt. A diákok ebédeltek 

és alig ették meg levesüket, amikor 

valamennyien jajgatni kezdtek. 

Görcsöket kaptak és nemsokára 

meghaltak. A szakács, aki a levest 

főzte és abból evett, szintén meg- 

halt. A tömeghalál oka állitólag az, 

hogy valaki a levesbe mérges gyi- 

kot tett. A rendőrség meginditotta 

a nyomozást. 

- Draga tévedés. Tegnap délben fél- 

egy érakor a Belvárosban egy fiatal 

nő szállt fel a Gyárvárosba induló 

egyik egyes számu villamosra és a 

megváltott öt leies jegyet százleies- 

A kalauz a visszaadásnál 

egy ötven leies csomag helyett huszon- 

öt darab husz leiesből álló ötszáz leies 

A tévedésre 

sel fizette. 

csomagot adott vissza. 

csak a végállomáson jött reá, de akkor 

az illető nő már leszállott. Miután a 

tévedés a szegény, többgyermekes ka- 

lauzt kárositaná, ezuton is kéri az il- 

lető hölgyet, hogy a pénzt adja át a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában vagy a 

villamosvasut igazgatóságánál. 

- Jóváhagyott itélet. Aradon 
tegnap délelőtt hirdették ki a kém- 
kedéssel vádolt Va ss Anna előtt a 

bukaresti semmitőszék itéletét. A 
semmitőszék jóváhagyta a tábla 
itéletét, amely egy évi fogházra 
szól. Minthogy az itéletbe a vizsgá- 
lati fogságot is beszámitották, 
Vass Anna huszonnyolc nap mulva 
elhagyja az aradi ügyészség foghá- 
zát. ] 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában 

kronométerkészitőnél megjavittatja 

Földessy nevét a határokon tul is a 
legelőnyösebben ismerik, mint olyar 

emberét, aki nem mestere, hanem mü 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvényével nála jelent 
kezik, az a megállapitott árból hus2 
százalék kedvezményben részesül 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi 
ségben állanak rendelkezésére előfize 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában. Minden egyes 
óra javitásához külön utalványi 

adunk, mert csak így vehető igénybe 

a kedvezmény. 

- Hivatalos órák a rendőrségen. 
A belügyminiszteriumtól érkezett 
rendelkezés értelmében a temesvári 
rendőrprefekturán a hivatalos órák 
mától kezdve reggel nyolc órától 
déli egy óráig tartanak. Ezenkivül 
kétszer hetenkint és pedig kedden 
és pénteken délután négy órától hét 
óráig is hivatalos órák lesznek. 

- Pokolgép egy csomagban. 
Tommy May newyorki millio- 
mos tizenegy barátját tegnap este 
vacsorára hivta. A tár saság a leg- 
jobb hangulatban volt együtt, ami- 
kor késő este ekszpressz csomagot 
hoztak. A csomagot maga Tommy 
May bontotta föl. Egyszerre rette- 
netes robbanás történt és Tommy 
Mayt a csomagban elrejtett pokol- 
gép darabokra törte. Tizenegy ba- 
rátja, akik a felbontást nézték, su- 
lyos sebesüléseket szenvedett. 
rendőrség a merénylők kideritésére 
meginditotta a nyomozást. 

A FPalisace-bár csodálatos szepsek 

helyisége estéről estére a vidám hat 

vulat kiapadhatlan kutforrása. 

gazdag izléssel berendezett bár mü 

30ra és a pompás Pia van Datl! 

konferálása, valamint s 

pattogó modern jazz bőven gondo- 

kodik szórakozásról. Vasárnap délutár 

öt órai kezdettel müsoros teadélutár 

leszz A bár lelkes 

mától kezdve 
mutatko hoe 

szellemes 

müvészcsoporti. 

teliese nj müűsorra 

- Az elmaradt meghivás szomo- 

ru következménye. Zomborban 
Lázár Lajos vendéglős nyulva- 
csorát rendezett és arra meghivta 
törzsvendégeit és barátait. Kleitsch 

Mátyás, akinek házában Lázár ven- 

déglője van, azon való dühében, 
hogy nem kapott meghivőt a va 
csorára, bosszut forralt. Letelepe- 

dett a vendéglő egyik asztala mel- 
lé, bort rendelt, harmonikájával 

muzsikált és trágár nótákat dalolt. 
Minthogy a vacsorázó társaság kö- 

zött asszonyok és lányok is voltak, 

Lázár többször rendreutasitotta 
Kleitsch Mátyást, végül pedig ki- 
dobta. Kleitsch erre kést rántott és 
Lázárt leszurta. A korcsmáros rög- 

tön meghalt. 

-
 

- Müvészeti előadás. Marle 
Pál felolvasása, amely tegnap esté- 
re volt kitüzve, december 16-án es- 
te lesz a Lloyd-társulat termében. 

- Diodoro Dure szatirikus lapja. 
Bagajul Banatului - Bánsági Pod- 
gyász - cimen Diodor Dure, a 

kiváló bánsági karrikaturista és 
festőmüvész, humoros és szatirikus 
lapot ad ki havonta Lugoson. A lap 
első két száma Diodoro Dure gaz- 
dag fantáziáját dicséri. Érdekes, 
hogy a lap minden rajzát és kliséjét 
maga Diodoro késziti és a cikkeket 
is ő irja. Legutóbbi számában Dio- 
doro kiváló éllel ironizálja Karán- 
sebes. Lugos és Temesvár társadal- 
mának reprezentánsait. Az uj sza- 
tirikus lap az első a maga nemében 
a Bánságban és nagy tetszésre ta- 
lált. A lap megrendelhető Lugoson, 
Templom-utca 16. szám alatt. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Kohn Kozália, Franz Márta, Selegian 

Jolán, Marosan János, Petrisor Anna. 

Meghaltak: Singer Sándor 58, Korrek 

jános 48, Agg János 44, Andrássy Gá- 

bor 43 éves és Rosu Péter 2 hónapos 

korában. ! 

- Megölte az apját. Eszéken 
Blazsevics Zsivkó gazdálkodó 
ismeretes volt kötekedő természeté- 
ről, amely miatt még a családja is 
sokat szenvedett. Tegnap részegen 
tért haza a lakására, ahol az apja, 
Blazsevics András és a fia, Blazse- 
vics Márkó békésen beszélgettek. 
Blazsevics Zsivkó csakhamar össze- 
veszett az apjával, majd meg is 
ütötte az öreg embert. Az unoka 
nagyapjának védelmére kelt, mire 
az apja pofon vágta és kiutasitotta 
a házból. Minthogy a fiu a kiutasi- 
tásnak nem engedelmeskedett, Bla- 
zsevics Zsivkó sodrófát fogott a 
fiára. Ez hirtelen fölragadta a sa- 
rokban álló fejszét és apja fejére 
sujtott vele. Blazsevics Zsivkó ket- 
téhasitott koponyával holtan ro- 

gyott össze. Blazsevics Márkó apja 
hullája mellé roskadt a földre és 
keservesen sirt, majd elment a 

rendőrségre és kérte, hogy tartóz- 
tassák le, mert meggyilkolta az ap- 

WESTFR 

December 10, szerdától kezdve a gyárv. „APOLLO" 

moziban: A filmgyártás monumentális alkotása : 

(Nyugati harctér) 

1000/0 éneklő beszélőfilm. 

A filmet G. W. Pabst rendezte Emnst Johannsen 
der Infanterie" c. világhirű regénye nyomán, mely regény a 

„Vier von 

világ összes nyelvén megjelent. Még nem volt film, mely ilyen 
őszintén megmutatja a háboru igazi mivoltát, mint a „West- 
front 1918". Kegyelmet nem ismerve, törnek előre a tankok, 
mindent elgázolva, ami utjukba kerül: hőst, gyávát, élőt és holtat 

A főszerepekben : 

Fritz Kampers, Gustav Diessl, 

Hans Joachim Moebis, Claus Clausen. 

Kézirat: Vajda László. Monopol: Concordiafilm, Brasov. 

Mozi 

Mozik mai müsora. 

Forum: A jazz-király. (Beszélő 

Belvárosi mozi: Altona gyöngy 
Gyárvárosi mozi: Nyugati fro 

(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mezi: Orth János 

Mehalai mozi: Nincsen előadás. 

Nyilitér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztő 

nem vállal felelősséget.) 1 U 

Felhivás. 
Felhivom, mint utód, Bach Jár 

Str. Mercur 8. sz. alatti fodrászül tdő 
hitelezőit, hogy esetleges követe 
seiket f. hó 14-ig bejelentsék, 
későbbi bejelentéseket nem ves 
figyelembe. 

1. , Gránátos u. 8 ins 
zezz 

Administratia judetului Timis-Tol a 
tal. 

Serviciul Financiar. 

No. 38613-1930. 

Publicatiune de Licitatiune. 

Se aduce la cunostinta generala 

in ziua de 20 Dec. ora 11 a. m. se 

tinca licitatiune publica cu tern 

15 zile procura 

unor instrumente ingineresti, neces 

securt de pentru 

Serviciului Technic judetean. 

Licitatiunea se vor tine la Admil 

tratia judetului in Timisoara, Pala 

50c. Timis-Bega etaj II. in biroul D 

Preselinte al delegatiei consilit 

fiind in conformitate 

88.110 din le 
asupra Contabilitatii publice si asul 

bugetului si patrimoniului public. 

jud. tinuta 

dispozitiunile art. 

Domnii amatcri vor depune od 

cu ofertele lor facute, timbrate in 

gula, inchise, sigilate si recepisa 

ministratiei Fin. despre depunerea 

rantiei provizorie de 6 procent din 
loarea ofertei. La semnarea contr 

tului, adjudecatorul va complecta 

ranta la 10 procent din suma ce a 
mas cu rezultat al licitatiunei. 

Oferte in valuta forte, interzi 

sau date prin telefon, telegrame 

supraoferte nu se admit. 

Caetul de sarcini, devizul eum 

se pot obt 

in orice zi de lucru dela ora 8-14 
m. la Seful bir. ordonantarii, etai 

usa 6. 

orico alte informatiuni 

Timisoara, la 1 Decemvrie 1930. 

Seful serviciului Presedinte: 

D. Jonescu. 

Egyetlen kisérlet 
ahoz, hogy Önleg- 

hübb rendelőnk legyen! 

Mert az általunk javitott ci- 
pők i6 tartósak és 

olcsók. 

sártipük és húrlytk, 
II0K javitása. 

Különlegesség: 
Bőrkabátok festése:. 

Figyelem! Minden általunk m 
végzett munkáért teljes szavatos- 

ságot vállalunk. 

Mechanikai Cipijavitó- h 
Temesvár-Jozselváros, Kossuth 

Lajos-utca 19. 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 



1930 december 11. 

özoazdaság 

ülnököt választ a Resica. A Resica- 

a gyiy vek részvényesei december tizen- 

mi madikán, szombaton Bukarestben 

ikivüli közgyülést tartanak. Is- 

Ür uretes, hogy St irbey Barbu her- 

1day a Resica-müvek elnökigazgatósá- 

ól lemondott és a szombati közgyü- 

lép Az uj 

ök minden valószinüség szerint Ba- 

n választják meg utódját. 

t f tábornok, a Korona-uradalmak 

mányzója lesz A szombati közgyü- 

l h azonban vibarosnak igérkezik, több 

Zvényes ugyanis a rossz üzletmenet 

44 *Ey att felelősségre kivanja vonni a ve- 

en, öséget és a Resica-müvek helyzeté- 

tny felvilágositást kér. 

ny Hitelbank temesvári fiókjának 

yedszazados jubileuma. A Magyar 

alanos Hitelbank temesvári fiókja itánátos 4 

iden feltünés nélkül most ünnepelte 

rfoennállásának huszonötödik esz- 

dejét. Amilyen szolid és erős ala- 

on nyugvó a budapesti főintéze , 

és ve- 

lett a 

amely a mai sulyos 

fejti 

müködését a bánsági és romániai 

en annyira jelentőségteljes 

ikün poziciót betöltő intézet 

umesvári fiókból, 
geleral 

zonyok között eredményesen 

tcon. A jubileum alkalmából Er- 

1 Dezső vezérigazgató társasvacso- 

pida 

Béla 

azonkivül 

amelyen a 

Somló 

rendezett, 

pont részéről igaz 

RosZ 

vala- 

ó jelent meg, 

a dr. temesvári fiókigazgató, 

11 a brassói és nagyváradi fiókok 

vettek 

1u/s felszólalás hangzott el. 

etői részt. A banketten szú 

rossz gazdasági viszonyoknak 

bb áldozata van a temesvári piacon. 

nes Artur ismert gyárvárosi ru- 

hagykereskedő tegnap a temesvári 

mua Vényszékhez intézett beadványában 

kényszeregyezségi eljárás bevezeté- 

ud« kérte. Kincs Artur a legutolsó pil- 

atig eleget akart tenni kötelezett- 

einek, azonban a fokozatos munka 

4 küliség. a tisztviselőleépitések anya 

alapjait megingatták, mert hitelvá- 

lói nem fizettek. Ezekután nem ma- 

mint 
I / ; 

t más hátra. a kényszeregyez- 

"i kérelem benyujtása. A cég pasz- 

t rái nyolc millió leit tesznek ki, mig 

mulal aktivák hét millió háromszázezer 

emüke rugnak. Kincs Artur. aki husz 

áll fenn a temesvári piacon, hat- 

százalékos kvótát ajánl és való- 

ü, hogy ehhez hitelezői hozzájárul- 

mie 198 

ésik a postatakarék betéteinek ki- 

tése. December harmincegyedikén 

ár az a határidő, amelyen belül a 

postatakarékpéenztárral szem- 

követeléseket be 

bejelentett 
1. 

Ezek- 

gyar 

1 fennálló 

illetve 

iratait kiegésziteni. 

enteni, a már 

vetelések 

J9n már semmi akadálya sem lesz 

k%nak. hogy a betétesek tizenkét év 

mtdn megkapják pénzüket. A kifize- 
saké re azonban egy éven belül aligha 

hülhet a sor, mert még számos for- 

hságot kell elintézni Magyarország- 

az utódállamoknak, amig a 

eszközölhető lesz 

k és 

étek folyósitása 

s8 betétek kifizetése nem Budapesten 

0 ténik meg. hanem minden utódál- 

m az illetékes postahivatalokat bizza 

gést e. A magyar postatakarékpénztár 

a önben már összeállitotta, hogy erre 

ue célra mennyi pénz áll rendelkezésre. 

) 

kell 

óra : 

balom hangversenye, 

koztató zene. Morva-Ostrau. ő
 óra 

ga közvetitése. 

A kimutatás szerint százharmincöt I támogatták, hogy a munkásüzemek 

millió korona névértékü hadikölcsön 

kötvény, huszonegy és félmillió lei és 

közel öt millió dinár értékü deviza. 

Most csak az a kérdés, vajjon a 

gyar postatakarék a hadikölcsönköt- 

vényeket milyen értékben valorizálja. 

A temesvári ipari munkaadók szindi- 

temesvári 

ma- 

kátusa felhivja mindazon 

iparosokat, akiknek birtokában fizetési 

rendelvények - ordonanta de plata - 

vannak, hogy azokat három napon 

belül jelentsék be a szindikátus tit- 

kári hivatalában. 

tartozások rende- 

A bukaresti Miscarea cimü 

A mezőgazdasági 

zése. 

lap arról értesül, hogy M anoiles 

ceu ipari és kereskedelemügyi minisz- 

ter elkészült a mezőgazdasági és vá 

rosi adósságok konvertálásáról szoló 

azt Mironescu lakásán 

értekezleten 

javaslattal és 

tartandó miniszterközi 

vitatják meg. 

Borbélyok adóhátraléka. A gyár- 
városi borbély- és fodrászmesterek 
agyik csoportja tegnap arra kérte 
Lazar Kornél dr. pénzügyigazga- 

tót, hogy az adófizetést hetenkint 

tegye lehetővé. azzal 

................. szauszezkn
 

nagy konkurrenciája révén rossz 

anyagi helyzetben vannak. A pénz- 

ügyigazgató kijelentette, hogy eh- 

hez nincsen joga, azonban december 

huszonegyedikéig haladékot adott 

az utolsó negyedévi adó befizeté- 

sére. 
Devizák arfolyama. Zürichben a lei 

306.37, Párisban 15.10. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 817.50. dal 

lár 168.50. hollandi forint 68, dinár 2.99,
 

frank 6.63, olasz lira 8.88, 

korona , német márka 40.20, 

23.74 magyar penk 

azos. belgas (ő 

francia 

cseh 

osztrák schilliny 

19.48, 

belga frank) 23.49. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (D- 

Leszámiítolóbank 86.5, 

Bank 101, Angol-Magyat 

Hitel 649, Pesti 

Hazai 170, Drasche 123, Csáky-Prack- 

falvi 10, Urikányi 78.56, Rima 51.78, 

Salgó 32.4, Altalános Köszén 449. Beo- 

csipi 180, Nasici 99.6. Spodium 

Szikra - Ganz-Danubius 60.5, Magyar 

Cukor 88, Déleukor 90, Lipták -, Egis 

svájci frank 

cember 9.) 

reskedeimi 

hank 24, Magyar 

Szerda. (December 10.) Budapest. 
9 óra 15: Gramofonzene. 9 óra 30: 
Hirek. 9 óra 45: 
folytatása. 12 óra: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból. 12 óra 5: 

Szalonzenekar hangversenye. 12 óra 
25: Hirek. 12 óra 35: A hangver- 
seny folytatása. 1 óra: Pontos idő- 
jelzés és időjárás jelentés. 3 óra: 

Árfolyamhirek. 5 óra 30: Sovánka 

Nándor cigányzenekarának hang- 
versenye. 6 óra 30: Egyházi hang- 
verseny a lipótvárosi bazilikából. 7 

óra 20: Fothy Ida zongorahangver- 

senye. 8 óra: Bécs közvetitése, utá- 

na a Fejes szalonzenekar. az Osten- 
de jazz-bandzenekar és Toll Árpád 

cigányzenekarának hangversenye 
az Ostende kávéházból Kalmár Pál 

(ének) közremüködésével. Bécs. 11 

óra: Gramofonzene. 3 óra 20: Dél- 

utáni hangverseny. 7 óra 35: Stei- 
ner György hegedümüvész hang- 
versenye. 8 óra: A bécsi állami ope 

raház énekeseinek és énekkarának 

hangversenye a Zeneegyesület 

nagyterméből. 10 óra 10: A rendőr- 

tisztviselők zenekarának hangver- 

senye. Breslau. 8 óra 30: Szórakoz- 

tató és tánczene. 9 óra 15: Kamara- 

zene. 10 óra 45: A breslaui opera- 

ház előadásából részletek. 11 óra: 

Gramofonzene. Belgrád. 5 óra 30.: 

Délutáni zene. 9 óra 50: Könnyü 

zene. 10 óra 40: Közvetités a Kaszi- 

nó Varietéből. Bukarest. 7 őra: 

Gramofonzene. 8 óra: Hárfa szóló. 

8 óra 45: Thaler H. 

játéka. 9 óra 15: Barthfeld hegedü- 

müvésznő hangversenye. Langen- 

berg. 7 óra 45: Esti hangverseny. 9 

A kedélyes szerda, utána 

hangverseny közvetités. Leipzig. 7 

óra 30: Tarka est. 10 óra 25.: Cim- 

20: Schrammel-zene. 7 óra 30: 
Prá- 

Milánó. 8 óra 30: 

e 0 óra: Szórakoztató 
7 zene. 

A hangverseny 

3, Nóva 268. Temesvári Szesz , Te- 

mesvári Sör - 
aramemeskrkzszezunae 

A 

10 óra: Szimfonikus hangverseny, 

utána szórakoztató zene. München. 

7 óra 40: Passzió-játék. Utána tánc- 

zene. Prága. 7 óra 30: A cseh fil- 

harmonikusok hangversenye 9 őra 

20: Tánczene. Róma. 8 óra 55: Ver- 

di Falstaff cimű operájának elő 

adása. Toulouse. 7 óra 55: Öperetf 

részletek. 8 óra 45: Havai gitár- 

hangverseny. 9 óra: Szimfonikus 

hangveresny. 10 óra: Hangverseny 

Git- accumulator 
zsemeregysszsononosa sanyras 

Csütörtök. December 11.) Buda- 

pest. 9 óra 15: Az államrendőcség 

zenekarának hangversenye. 9 óra 

20: Hirek. 9 óra 45: A 

folytatása. 12 óra: Déli haranz 

az Egyetemi templomból. fdőjárá 

jelentés. 12 óra 5: Déli hangyer- 

seny Csillag Erzsi (ének) és Tokan 

András (gordonka) közremüködésé- 

el. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35 A 

hangverseny folytatása. 1 óra : Pon- 

tos időjelzés, időjárás jelentés. 3 

óra: Árfolyamhirek. 4 óra: Gádió 

szabadegyetem. 5 óra 45. Dálutáni 

hangverseny Farkas Márta (hege- 

dü) és Hermann Lula (zongora) 

közremüködésével. 7 óra 20: Ybi 

Ervin dr. Svéd élet, svéd müvészet
 i 

cimü előadása. 7 óra 50: A Mándits 

szalonzenekar hangversenye. 8 óra 

s eny 

40: Limanovai emlékünnepély, utá-
 

na hirek, majd Bura Sándor és ci- 

cányzenekarának hangversenye a 

csellőmüvész Royal szállóból. Bécs. 11 óra: Gra-
 

mofonzene. 12 óra: Déli hangver- 

3 óra 20: Gramofonzene. 7 óra 

. Horn Kamilló ünnepi hangver- 

senye. 10 óra 30: Macho Gusztáv és 

zenekarának hangversenye a Lehár- 

utána szóra- 

teremből Breslau. 7 óra 30: Esti 

hangverseny. 9 óra 30: Fuvola ze- 

ne. 11 óra: Tánczene. Belgrád. 6 

6ra: Gramofonzene. 10 óra 50: Esti 
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hangverseny. Bukarest. 7 óra: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Niculescu a bu- 

.. 

karesti operaház baritonistájának 
dalestje. 8 óra 30: Esti hangver- 

seny. Langenberg. 7 óra 45: Köny- 
nyü zene. 8 óra 45: Szimfonikus 
hangverseny. Utána éjjeli zene és 
tánczene. Leipzig. 7 óra 30: Nép- 

szerü hangverseny. 9 óra 10: A hó- 

emberke cimü szindarab előadása. 

Morva-Ostrau. 6 óra: Gramofonze- 
ne. 6 óra 35: Kabaré. Milánó, 5 óra: 
Gramofonzene. 7 óra 30: Tarka 
hangverseny. 8 óra 30: Verdi Rigo- 
letto cimü operájának előadása, 
utána hangverseny. München. S óra 
5: Wagner Richárd-est. Prága. 8 
óra 10: A cseh vonősnégyes hang- 
versenye. 9 óra 10: Népszerü zene. 
10 óra 30: Orgonahangverseny. Ró- 
ma. 5 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 
40: Nagy esti hangverseny. I1 óra: 
Tánczene. Toulouse. 7 óra 30: Tánc- 
zene. 10 óra: Opera- és operettrész- 
letek. 11 óra 15: Szimfonikus hang- 
verseny. 11 óra 45: Saxophon szó- 
lók. 12 óra 30: Katonazene. 

Galvani-batéria 

Buda- Péntek. eeember 12) 

pest. 9 óra 15: A második honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangver- 
senye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A 
hangverseny folytatása. 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 5: Szalonzenekari 
hangverseny. 12 óra 25: Hirek. 12 
óra 35: A hangverseny folytatása. 
1 óra: Pontos időjelzés és időjárás- 
jelentés. 3 óra: Árfolyamhirek. 5 
óra 25: Radosné, Bock Hilda bécsi 

dalokat énekel 
kiséretével. 7 óra 30: A Rádió Elet 
félórája. 8 óra: Régi táncok. Elő- 
adja az operaház tagjaiból alakult 
zenekar. 9 óra 15: Zongora és gor- 
donka szonáták. Előadják Heren- 
csik János az opera karnagya és 
Csuka Béla az operaház szólógor- 
donkása, utána Magyary Imre és 
igányzenekarának hangversenye a 
Dunapalota szállóból. 11 óra: Gra- 
mofonzene. Bécs. 3 óra 20: Délutáni 
hangverseny. 5 óra 30: Gramofon- 
zene. 8 óra: A bécsi dalegylet ün- 
nepi hangversenye. 9 óra: Kamara- 
zene. 10 óra 10: Tánczene. Breslau. 
7 óra 30: Őfelsége játékszere cimü 
zenés vigjáték előadása. Belgrád. 8 
óra: Esti hangverseny. 8 óra 30.: 
Enekhangverseny. 9 óra: Hegedü- 
hangverseny. 9 óra 45: Zongora- 
hangverseny. 10 óra 50: Balalajka- 
zenekar hangvyersenye. Bukarest. 7 

óra 30: Gramofonzene. 8 óra: Egy- 

házi ének. Kattowitz. 
sSzimfonikus hangverseny. Langen- 

berg. 7 óra 45: Esti hangverseny. 

11 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 30: 

Ejjeli zene. Leipzig. 7 óra 30: Gra- 

mofonzene. 9 óra 20: Szórakoztató 

zene, utána tánczene. Morva-Ost- 

rau. 10 óra 20: Könnyü zene. Mi- 

lánó. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 8 

óra 30: Tánczene. 9 óra: Könnyü 

zene. 10 óra 30: Zenés vigjáték, 

utána hangverseny. Prága. 7 óra 20. 

Hegedühangverseny. Róma. 5 óra: 

Délutáni hangverseny, utána tánc- 

zene. 8 óra 40: Hangverseny. 9 óra 

15: Olasz népdalok. Toulouse. 8 óra 

45: Dalok. 10 óra: Hangverseny. 11 

őra: Katonazene. 12 óra: Szimf
oni- 

kus hangverseny. 

Kényelmes, olcsó, elsörendü kiszol- 

gálás. 100 minden komforttal beren- 

dezett ujonnan átalakitott szoba. Uta- 
zók árkedvezményben részesülnek. 

Kocsiköltség visszatérités. 

schrammelzenekar 

8 óra 15: 



vaez 

8 oldal 

Egy szó ára három lel, vasta 
gabb betüvel öt lel, legkisebb 
apróhirdetés harminec lei. 

Az este hat óráig behozott 
gróhirdetések másnap reggel maár 
megjelennek, az este hat óra 
tlán beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 

akben az esetben a legolesóbb apró- 
Hlrdetés ára harminchat lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
lőre tizetendő, mert a szám- 
lukiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
vegsnek vagy akik elfoglalható 
Allást hirdetnek, apróhirde- 
jését ötven százalékos kedvez- 
msénnyel közöljük. Tesszük ezt, 
logy a nagy munkanélküliség kö- 
Mepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő bir- 

Az avarpincébe ugy jártak be. 
hogy messzire a forrás alatt levetet- 

távolra ellenditetté k magukat és a 
Csermely sekély medrében mezit- 
lábon felhaladtak a medencében. A 
forrás felett nagy tönk volt a 
tölgyfa odvába illesztve. ennek 
hátratolásával egy sötét nyilás tá- 
rult fel, ezen kellett fejjel előre a 
pince torkába lemászni. 

Ily módon egyszerre vége sza- 
kadt a csizmás nyomnak s ha távol 
tőle felfedezték volna is a mezitlá- 

Metés ára tiz szóig tizenöt lei. 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Eirdetésekre a jeligével ellátott 
irágbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 
Metéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. i 

A Gyárvárosban: Kardos- 
Wafik. Kossuth-tér. Gránátos-utca 
*arok. Török József reklám és hir- 

metési vállalat, Kossuth-tér 8. 1. 

Adás-vétel 
ja zzz 

Korcsmahelyiség 
bérbeadó vagy eladó. IV. ker., Rózsa- 
atca 2, uj szám 3 (3226) 

Ajándékot 
mindenki Sternbergnél vásárol, mert 
értékes és olcsó (1967) 

51. hold szántóföld 
az ujmosnicai határban eladó. Érdek- 
lődni Bárányi Jánosnál, Ujmosnica. 

(3262) 

Alkalmi vétel! 
Fekete férfi telikabát és rövid szőrme- 
bunda, philodendron, aszpidisztra ko- 
kus szőnyeg, játékok olcsón eladók, 
Erzsébe város, irányi uca 1. szám, 
ajtó jobbra. Begaszanatórium mellett. 
Délután 3-6 óráig. (3204) 

Taxi- autó 
joggal együtt eladó. Készpénz vagy 
részletfizetésre is kapható. Cim a ki- 
adóban. 1(3256) 

Antik szalontükör 
3 méter magas, csodaszép és hinta- 
szék eladó. IV., Rózsa-u. 33. (3242) 

Családi ház 

tiszta tégla épület elutazás miatt 
sürgősen eladó. Blaskovits-telep 

Ráday-u. 12. (3241) 

Lakás 
4 szobás modern 

családi ház kerttel azonnal kiadó, 
esetleg 2-2 szobás Jakásra osztható. 
Ugyanott egyjókarban levőkutszivattyu 
és önfülő fürdőkád megvételre keres- 

tetik. Közelebbit Banca Agrara pénz- 

táránál, Dóm-téren. (3217) 

Teljes ellátással 

csinosan butorozott szoba - esetleg 

házaspárnak is - azonnal kiadó uri- 

családnál. Gyárváros, Vadászerdei ut 
11c. (Villamos megál ónal.) (1922) 

Két szobás 
modern lakást bérbe keresek, esetleg 
kis kerttel. Cimeket „Idősebb házas- 
pár" jeligére a kiadób- kérek (1627) 

Különbejáratu 
butorozott szoba egy ággyal kizdo 
II., Gátsor 26. (3263) 
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Nyomatott a 

még a legjobb véreb 

lóőhajtók felfigyeltek, 

bast, soha fel nem ösmerhetik, 
hogy a kettő ugyanattól származ- 
hatott. A vizben persze azután nem 
látszott lábnyom, kiszagolni pedig 

sem lehetett 

A bejáratot elzáró tönköt 
nem lehetett megkülönböztetni a 
belsejétől, mig ennek dacára egy 
betanitott sündisznó pár is őrizte. 
Váltakozva heverészett előtte egy 
földdudoron, s nem akadt az egész 

képes. 

környéken olyan kuvasz, mely hoz- ! 
zája közeledni merészelt volna, 
óta egy szimatoló juhászkutya vé- 
resre szurkálta orrát az összegön- 

gyölődött nőstény hegyes tüskéin. 

A betyárok minden cókmókjukat, 
a lószerszámot beleszámitva, ma- 
gukkal vitték a pincébe. Lovaik ez- 
alatt kicsapva, őrizet nélkül lege- 
lésztek tul a Holtmaros egy ágán, 
a selymes füvü Zugolyi-erdő egy 

irtásán. A nyilt Maros-parti füze- 

séből nagy jegenyefa meredt az ég 
nek. Sudar koronája ágai között 
félig elrejtve lógott egy nagy go- 
lyafészek, melynek karimája felett 

időnkint emberfej ütődött fel egy 
pillanatra. Egyszerre nyurga le- 
gény mászott ki belőle, mokus- 

ügyességgel leereszkedett a fa de- 
rekán, a folyóba taszitott egy félig 
partrahuzott bárkát, beleugrott, ki- 
feszitett egy nagy hálót és csende- 
sen szemlélődve ringattatta magát 
a habokon. 

Alig néhány száz méterrel távo- 
labb hátasait itatva, gázolt keresz- 
tül a csendbiztos perzekutoraival a 

Holt-Maroson. A szertelegelő pari- 
pákat látva, mindjárt tudták, hogy 
azok betyárokéi s a csendbiztos 

odaszólott a halásznak: 

- Merre van ezen lovak őrzője, 
atyámfia? 

Ez felhuzta mindkét vállát: 

- Engemet most sodort le a Ma- 
ros árja, eddig még a lovakat sem 
vettem észre. 

tották el. Le voltak tartóztatva 

gazdáik helyett. 

Ekkor egy éles füttyentés hasi- 
totta át a léget, nem hasonlitott az 
emberi fütyüléshez, fütyülő állat 
pedig nem létezett azon vidéken. A' 

körülnéztek. 
Mire észrevették magukat, a be- 
tyárlovak emelt farokkal ficánkol- 
va száguldottak egyenesen a Nagy- 

marosnak. A perzekutorok nagy 
hóhógatások között utánok vetet- 
ték mognkat hanem mire a part- 

nl- 

- A Déli Hirlap eredeti regénye - 
Irta: OEXEL RÓNAY MIHÁLY báró. 

8. folytatás 

ték a csizmákat, aztán a fokos nye-/ 
Hlére támaszkodva, attól a helytől jó 

ő hivta volna orrán keresztül 
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A perzekutorok összeterelték eze- i tölti a nappalokat, 
ket és a Holt-marosi gázló felé haj- 

(Minden jog fentartva) 

hoz értek, akkorára a paripák a 
sodró árt már tul a középen szelték 
at. z 

Ezzel a szomszédos vármegye te- 
rületére jutottak, ahova üldözőik 
nem követhették. 

A halász pedig olyan ártatlan áb- 
rázattal kötött ki a tulsó parton, 
mintha néhány perccel előbb nem 

fü- 
tyülve magához a rábizott állato- 
kat. 

K 

A rablójárás után Örzse napokig 
nem mert kiállani a kiskapuba, at- 
tól tartott, meg van bujva valahol 
egy visszamaradt szegénylegény, 
de meg a falu férfiai fejszékkel, 
kaszákkal járogatták az utcákat és 
nem volt kedve nekik magát muto- 
gatni. Bár nagyon megdicsérték 
érte, hogy oly bátran viselkedett. 
Susányiék bőven meg is ajándé- 
kozták, mégis inkább csalodottnak 
vélte magát. Mintegy személyes 
sértésnek érezte a betyároktól, 
hogy éppen az ő uraságát szemel- 
ték ki megrablásra és vele magával 
olyan cudarul elbántak, holott szi- 

tartott. Azt a fickót, akit 
ő leány létére kihajitott az abla- 
kon, egyenesen megvetette. IIy 

! 
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ve velük t 

től, ne várja vissza egy 
jászságba megy hajlékukat 
sziteni, majd érte jön és elvi 
vesének. ; 
Azóta hasztalan várja. 

elyt. köv.) 

Apfohidel 
Kiadó ; 

világos, száraz, egy és kélt 
pince lakások. IV., Szilágyi 
régi szám 

.. 

Német nyelvet 

gyorsan és könnyen megtanull 
liceumi tanárnál. Elvállal mag 

gára, bacalaureatra való előke 
valamint korrepetációt péme 
és magyar nyelven. Bulev. 
(Kossuth L-u) 11. UL 2. 

Ajánlom 
elsőrendü burgundi boromeat u 
mérésfe Espenébnt 14 kön 
Pál vendeglős, II, Sir. O. 
(Felsőáruk u ) v 54 

1 

: yagy biztos vállalatban befekte hi 

I. S"r. Eminescu (Zápoya u) 

Acok 309.000 lei kotcsö 

Erdeklődni szivességt ől Ludw 

Nem ráta! 
De keszpenzeri ölcs 
vásárolhat ferfi-, fjas- e 

gyermekruhát 

FUGHS uha 
üzletében, Józsefváros, Sc 

dier-tér 3. sz. a. 
Atmenet Doubi-felöltő 1500 

szőrrsegallér 1806 
fekete télipaieto, barsonygallér 1300 

szőrmegallér 1900 i ad' 
iskolai egyenruha tUniformis) gó E Jela 
kamgarnöltöny 
csizimanadrag ] anyámasszony alak nem volt méltő 

haramiának. 

Később hiába lesett Ádámra né- 

este, csak hetek mulva került 
elő. Elmondotta: helyet volt keres- 
ni mindkettőjüknek és hivta Örzsét, 
harmadnapra menjen a Bujdosó- 

csárdába. 

hány 

Susányiék egy szóval sem gátol-! 

ták az elmenésben. 

A csárdában haldokolva találta a 
csaplárosnét. Nem tudták, mi a ba- 
ja, nem nagyon kutatta senki, nem 

is kellett oda orvos, se patika. A 

másvilágra nélkülük is egész köny- 
nyü az átmenés. 
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Örzsi segitett Mári szemeit lefog- 
ni, felkötötte fehér kendővel az ál- 
lát, aztán mindjárt átalvette min- 
den dolgát. Balázs Ádám igy ki- 
vánta, Kocsán is jószivvel vette, az 

esküvőt meg majd ráértek megtar- 
tani továbbat is. A bagolyhitre ösz- 

szekeléshez nem kellett kántor, ta-: 
nu, pap és lakodalom. Ezt tartot- 
ták meg azon éjjel, habár hallgat- 
tak is róla. 
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AÁdám nappal nagyon ritkán mu- 
tatkozott, csak esténkint járogatott 
el Örzséhez és hajnalban ment el 
tőle. A lány sosem tudakolta, hol 

mert uszott a 
boldogságban, ezenfelül mindkét 

keze tele volt a munkájával. 

Vásáros idők jártak akkor, sok 
utastól hemzsegett mindég a csár- 
da, Örzsének mégis hamar feltünt, 
Koczán mily titkolózva sugdosodik 
egynémelyik vendégével. Olyanok- 
kal, akik mind ugy jöttek- mentek 
hogy nem lehetett kivenni, vajjon 
merről, s ugyan hova. 

Egy hajnalban a letünő hold sá- 
padt világa és a pirkadó nap löve- 
lése összevegyült fénye mellett 
Adám azzal köszönt el az Örzséjé- 

EEES .t 

H ELICON- Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, dimisoara 

; 
ő 
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gyermekruha-posztó 

a közönség 
körében az a 

fisztaság, rend és 
előzékeny 

kiszolgálás, melyet 

a0tengedmén 
kzev 

adása mrellett nyujtuank 
ezenlep előfizetőinek. 
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lertisttta 
nálunk étkezhe! mert olcső a 

árainkból külön kedvezmél al 

képpen (P. 150-es menüt kivén 
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ilb) 
költsége sem az érkezéskoz j alín 
ssem az elutazási kor, meri Ada 

szemben vagyunk a 

Keleti Pályáudvarr: 
Magyaros vendégszere- 
lettel várluk családi 
szállodánkban. Park 
Nagyszálloda, 
Budapest VIII., 1 
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Baross-tér 10. 
Szemben a Keleti Pályaudvar 
érkezési oldalával ( 


